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Uspostavljanje platforme Partnerstvo za urbane inovacije  

u okviru projekta PAMETNI gradovi (CLEVER Cities) 
Utorak, 19.11.2019. u 12:00 časova, Gradska uprava, Kraljice Marije 1, 20. sprat - mala sala   

 
Poštovani, 
 
Obaveštavamo Vas da je u toku sprovođenje međunarodnog istraživačko-razvojnog projekta 
„PAMETNI gradovi - Zajedničko stvaranje lokalno prilagođenih ekoloških rešenja za društveno 
inkluzivnu urbanu regeneraciju posebnih vrednosti“ (eng. “CLEVER Cities - Co-designing Locally 
tailored Ecological solutions for Value added, socially inclusivE Regeneration in Cities”), finansiranog 
od strane Evropske komisije kroz okvir Horizont 2020, u kome Grad Beograd prvi put učestvuje kao 
partner konzorcijuma. U ime Grada, ovaj projekat sprovodi Sekretarijat za zaštitu životne sredine, uz 
podršku strukovnog udruženja Centar za eksperimente i urbane studije - CEUS. 
 
Projekat CLEVER Cities okuplja 33 institucije iz 11 zemalja, uključujući i partnere iz Kine i Južne 
Amerike (Ekvador). Tokom pet godina,  istražuje se i sarađuje na temi urbane regeneracije kroz 
ekološka i prirodom inspirisana rešenja (eng. nature-based solutions). Inovativne ideje će biti 
demonstrirane i testirane u Hamburgu, Londonu i Milanu, a na osnovu ovih demonstracija i prateći 
gradovi – članovi projektnog konzorcijuma - izradiće svoje razvojne strategije i planove: Beograd, 
Madrid, Malme, Larisa, Sfantu Džordž i Kito.  
 
Projekat će uspostaviti partnerstva za urbane inovacije koja će unaprediti ekološke, ekonomske i 
socijalne aspekte života u gradu, kroz tehnološka rešenja, ali i kroz angažovanje građana, nove upravne 
procedure, poslovne obrasce i investicione mehanizme. Svaki od gradova koji učestvuju u projektu će 
se fokusirati na određeno gradsko područje i na konkretnom primeru istraživati i unapređivati 
urbanističko planiranje. Više o projektu možete saznati na internet strani: www.clevercities.eu.   
 
Grad Beograd se opredelio za bavljenje ekološkim planiranjem u koridorima železnice čije je izmeštanje 
započeto i/ili planirano u narednim godinama, prvenstveno na području budućeg Linijskog parka na 
Dorćolu. 
 
Kako bi planirani zeleni koridor bio osmišljen u saradnji svih zainteresovanih strana: stanara susednih 
blokova, organizacija i privrede iz okolnih područja, budućih privatnih investitora, sportsko-rekreativnih 
i kuturno-obrazovnih institucija, okolnih škola i predškolskih ustanova, javnih komunalnih preduzeća, ali 
i relevantnih visokoobrazovnih institucija, strukovnih udruženja i malih i srednjih preduzeća, po principu 
kolaborativnog planiranja (ko-kreacije), pristupilo se obrazovanju široke radne grupe za sprovođenje 
CLEVER Cities projekta - platforme partnerstva za urbane inovacije, koja trenutno broji oko 30 
institucija.  
 
Očekuje se da ovaj proces kolaborativnog planiranja rezultira jedinstvenim gradskim prostorom u kome 
bi bila promovisana urbana poljoprivreda kroz zajedničke gradske bašte, ozelenjavanje krovova i 
zidova, efikasno korišćenje vode, upotrebu obnovljivih izvora energije i slične održive mere, a sve u cilju 
stvaranja prijatnih ambijenata za druženje, zajedničke akcije, umetničke aktivnosti, obrazovne procese, 
isl.   
 
Ovom prilikom pozivamo Vas na prvi sastanak Partnerstva za urbane inovacije u utorak, 19. 
novembra u 12:00 časova, u maloj sali na 20. spratu zgrade Gradske uprave u Ul. Kraljice Marije br. 1. 
 
Preliminarni dnevni red sastanka je u prilogu. Molimo Vas da nam svoje prisustvo potvrdite odgovorom 
na ovaj email do petka, 15. novembra u 14:00 časova. 
 

S poštovanjem, 
Konzorcijum projekta PAMETNI gradovi: 

Sekretarijat za zaštitu životne sredine Grada Beograda  
Centar za eksperimente i urbane studije – CEUS 
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11:45 – 12:00  Registracija i kafa dobrodošlice 

12:00 – 12:15 Dejan Tripković, Sekretarijat za zaštitu 
životne sredine - pomoćnik sekretara  

Uvodna reč o CLEVER Cities projektu i 
utisci iz Hamburga i Londona 

12:15 – 12:30 Maja Jovanović, Sekretarijat za zaštitu 
životne sredine 

Prethodna iskustva Grada Beograda: 
Plan adaptacije na klimatske promene i 
Plan generalne regulacije zelenih 
površina 

12:30 – 12:45 Ana Mitić-Radulović, Centar za 
eksperimente i urbane studije 

 

Uloga Beograda kao pratećeg grada u 
projektu i vizija izrade plana detaljne 
regulacije Linijskog parka  

12:45 – 13:00 prof.dr Ksenija Lalović, Centar za 
eksperimente i urbane studije 

Metodologija i alati ko-kreacije 

13:00 – 13:10 Marija Martinović, Centar za 
eksperimente i urbane studije 

Predstavljanje ilustracija prirodom-
inspirisanih rešenja i koncept 
mapiranja vizije 

13:10 – 13:30  DISKUSIJA  

13:30 – 13:45  PREGLED ILUSTRACIJA PRIRODOM-INSPIRISANIH REŠENJA I 
INTERAKTIVNO MAPIRANJE PRVIH IDEJA    

13:45 – 14:30 Koktel ručak  

 
 
 

PRIRODOM-INSPIRISANA REŠENJA (PIR): 

Evropska komisija definiše kao aktivnosti inspirisane prirodom, podržane prirodom ili kopirane iz 
prirode, koje društvu pomažu da na odživ način odgovori na ekološke, socijalne i ekonomske izazove. 

Međunarodna unija za zaštitu prirode dodaje još neke važne principe prirodom-inspirisanih rešenja:  

ona reflektuju kulturne i društvene vrednosti lokalnog konteksta,  oslanjaju se i na tradicionalna i na 

naučna znanja,  pružaju društvene koristi na pravičan način uz transparentne i participativne procese, 

 podstiču i kulturni i biološki diverzitet,   jačaju otpornost ekosistema i njihovih mogućnosti da se 

obnavljaju i obavljaju procese od koristi za ljude (ekosistemske usluge),  u skladu su sa normama 

zaštite prirode,  mogu se sprovoditi samostalno ili integrisano sa tehnološkim i inženjerskim rešenjima, 

 doprinose rešavanju globalnih problema poput sigurnosti proizvodnje hrane, ublažavanja klimatskih 
promena, unapređenja kvaliteta vode, javnog zdravlja, smanjenja rizika od elementarnih nepogoda, isl. 

i  treba da budu integrativni deo šireg, holističkog procesa kreiranja javnih politika. 

 


